

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 瑞安市打造青年发展型城市行动工作联席会议召开

# 践行青年优先发展理念

# 全面系统推进青年发展型城市建设

本报讯(记者 贾洁楠)5月21日,瑞安市打造青年发展型城市行动工作联席会议召开。市委书记李坚指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,践行青年优先发展理念,大力推进青年发展型城市建设。

市领导应希克、施巨耀、徐龙升、朱建芳、罗明、张海飞、陈寒艳、朱捷等参加会议。会议听取青年发展型城市建设工作进展情况、存在问题及下一步工作建议;有关单位围绕“产业吸纳、空间优化、青年关怀”汇报支持青年宜居宜学宜心主要举措及下步建议。

李坚指出,青年兴则城市兴,青年发展则城市发展。打造青年发展型城市既是落实政治任务的要求,也是推动瑞安社会转型、提升城市竞争力的重要举措,要提高站位、深化认识,以高度的使命感和责任感推进青年发展型城市建设。

李坚强调,要聚焦重点、打造亮点,全面系统推进青年发展型城市建设。要聚焦青年发展,建强青创“大平台”,招引优秀孵化团队、引领性项目,为城市产业发展注入活力,同时做好就业困难青年帮扶,推进技能型社会建设,推动教育、科技、人才一体化发展。要围

绕青年人才,构建青聚“强磁场”,拓宽引才渠道、做大聚才平台、优化人才保障,重点吸纳低空经济、人工智能等新兴领域专业青年在瑞就业,落实“服务青年发展十件身边实事”,积极构建青年友好“服务圈”,持续优化青年就业、住房、培训赋能等发展环境。要聚焦青年友好,建设青和“新空间”,要创新场景,丰富娱乐休闲消费供给;联动线上平台和线下活动,引导青年树立正确婚育观;完善12355青少年服务台工作体系,加大青少年权益保护力度。要聚焦青年作为,激发青春“正能量”,发挥青年的城市主人翁意识,提高“两代表一

委员”中的青年比例,凝聚新居民二代、企业家二代力量。

李坚强调,要凝聚合力、整合资源,切实加强青年发展型城市建设的机制保障。要加强组织领导,市领导牵头谋划,相关部门合力推进;要突出创新谋划,呼应青年需求、贴近青年“脉搏”,从青年视角为他们搭平台、聚资源、造空间;要健全督导机制,定期通报工作进度,督促部门做好本领域的要素保障,让青年友好与儿童友好、老年友好相衔接、相适应,全力争创试点、争做示范;要营造浓厚氛围,以宣传成果提升工作水平、提振发展信心。

## 秦肖督导开放型经济工作时指出 全力打出「八字方针」组合拳 推动瑞安走向更高水平的对外开放

本报讯(记者 潘敏洁)5月20日,市委副书记、市长秦肖开展深入实施“三化五争八跨越”专题督导调研,重点督导开放型经济工作。秦肖强调,要坚定信心、主动作为,全力打出稳、拓、转、减、补、调、优、安“八字方针”组合拳,推动瑞安走向更高水平的对外开放。

秦肖先后来到浙江旭众汽车零部件有限公司、温州天茂汽车零部件有限公司,详细了解企业生产经营情况。秦肖在肯定这两家企业取得的成绩后指出,要牢牢把握发展主动权,加快品牌化、数字化升级,为全市经济高质量发展作出更大贡献。

在随后召开的座谈会上,市支持外贸高质量发展指挥部办公室汇报当前外贸新形势及专班运行情况,并提出下步工作建议;温州海关驻瑞办事处汇报当前外贸新形势并提出下步工作建议;专项工作组及有关单位分别汇报工作进展情况及下步举措。

秦肖在肯定外贸工作取得的成绩后指出,要全力拓市场抢订单。抢抓当前美国对华关税政策调整的90天窗口期,统筹“华侨链+商协链+产业链”三链合力,重点对接与本地产业互补性强、贸易往来频繁且具备增长潜力的国家和地区;深入开展二手车主体培育,做好各重点辖区二手车出口资质企业指导服务;深入实施“十团百企拓市场增订单”行动,大力实施瑞安汽配产业出海计划,引进更多高水平、专业化的会展项目。

秦肖指出,要全力上项目强平台。进一步招引优质货代公司免租金入驻集拼中心,做强戈尔德汽配贸易港运营服务指导等;优化提升海关监管场所功能,推动海关“先查验后装运”试点落地;做强做大中欧班列货运中心,确保中欧沿线国家出口份额稳步提升;力争早日获批我国东南地区首个TIR集结中心等。

秦肖强调,要全力优环境强保障。全面梳理企业生产经营难题,确保帮扶措施直达痛点、破解堵点;依托集通关、收汇等功能于一体的外综服平台,做好精准帮扶;做好企业“下转上”培育,支持涉美企业“内外贸一体化”发展;对外贸型企业在职工社保、企业补贴等政策上给予一定的支持,为经济持续回升创造更多有利条件。

## 四川省南部县党政代表团来瑞 开展东西部协作交流活动

本报讯(记者 林长凯 实习生 李开洋)5月20日,四川省南部县委副书记、县长庞亮率南部县党政代表团来瑞开展东西部协作交流活动,共叙山海深情厚谊,共谋两地协作发展。我市领导秦肖、方焯、朱建芳、谢钦巨等陪同,南部县领导包朝阳、何周旋等参加活动。

在瑞期间,南部县党政代表团一行先后来到华峰集团、瑞安东新科创园、市社会治理中心、市城市规划展览馆、马屿镇和曹村镇,实地考察经济发展、科技创新、社会管理、城市建设、“三农”

工作、乡村振兴等方面工作。

自2021年开展新一轮东西部协作以来,瑞安市与南部县合作取得累累硕果。四年以来,瑞安市向南部县累计支持财政帮扶资金1.56亿元,实施帮扶项目124个,带动10.2万人脱贫增收,累计向南部县捐赠帮扶资金(物资)达3000万元,推动南部县在产业、就业、消费、民生等方面持续发展。

在东西部协作工作联席会议上,庞亮说,2021年6月以来,瑞安和南部两地始终保持高频互访交流,把瑞安市的先

进发展理念、资金、人才等优势与南部的区位、资源等充分结合起来,结出了互利共赢、双向赋能的丰硕成果,产业帮扶做强发展“主引擎”,劳务帮扶铺就群众“致富路”,消费帮扶拓宽农特“销售圈”,人才帮扶搭建交流“连心桥”。当前,南部正大力实施“工业强县、产业兴县”发展战略,全力以赴拼经济、搞建设,东西部协作是千载难逢的机遇,真诚期待两地深化产业、消费、人才等方面合作,推动山海情谊向更深层次延续、东西部协作向更广领域拓展,携手打造新时代东西

部协作的新样板和新典范。

市委副书记、市长秦肖代表市委市政府欢迎代表团一行来瑞考察交流。他指出,坚持瑞南两地“一家亲”,始终加深认识,互学互访,文化、活动、人员等方面交流越来越深;坚持瑞南两地“一起拼”,始终加深合作,互促互进,实现了产业共育、民生共惠、市场共享;坚持瑞南两地“一条心”,始终加深谋划,互帮互助,在“产”的交流上探索新模式,在“城”的交流上走出新路子,在“人”的交流上结出新硕果,共同推进两地高质量发展。

## 激情龙舟扬文化 文明降噪护安宁

各龙舟队、市民朋友们:

龙舟划行以来,在广大市民的支持和理解下,我市龙舟运动充分展现了团结协作、同舟共济、积极向上的龙舟竞渡精神。为共同营造文明和谐、宁静有序的生活环境,减少龙舟活动噪音对居民生活的干扰,特发出如下倡议:

一、文明划行,音量“轻下来”。

各龙舟队在开展龙舟活动时,请合理规划好划行路线,合理选择划行时间(上午7点到下午6点之间),活动水域尽量避开居民区、学校、医院等重点地区,确需划经重点地区请停止敲锣打鼓。同时,适当降低音量、少燃放或不燃放烟花爆竹,不产生环境噪

音污染,不影响他人正常生活。

二、文明用餐,喧嚣“停下来”。

各村(社)、各龙舟队在聚餐时要注意文明用餐,不铺张浪费、不酗酒喧哗、不播放高音喇叭,市民朋友们要自觉遵守公共秩序,共同抵制噪音污染,用“轻声细语”守护城市安宁。

三、文明监督,噪音“静下来”。

如发现各地龙舟活动存在噪音扰民行为,请大家秉持友善、理性的态度,及时沟通、监督和劝阻,共同维护良好的公共秩序,形成人人有责、人人参与、人人受益的良好氛围,共同维护和谐安宁的城市环境。

瑞安市龙舟运动发展协会  
2025年5月22日

## 不必去远方 瑞安乡村“私藏”的金黄麦田美如画

五月是一场关于麦浪的金色邀约。当初夏的风浅拂过田野,湖岭镇湖源村130多亩小麦进入成熟期,一望无际的麦田里,麦浪翻黄。

据了解,这片麦田在冬季是闲置土地。为了充分利用土地资源,避免冬季稻田空闲造成浪费,湖源村村干部与种植大户进行多方考察和研究,决定在冬季种植小麦来提高收入,为乡村振兴注入新的活力。

金黄的小麦长势良好,目前已开始陆续收割。收割小麦后,种植户将开始种植水稻,实现土地的高效利用,确保一年两季的丰收。

(记者 金冬冬 通讯员 钟秀清)



扫一扫,看详情

### 导读

## “全国通办”助力甜蜜高峰 瑞安“520”“521” 婚姻登记量创新高

第2版



看瑞安

看每日电视新闻集锦

扫一扫

本版责编 李心如 编辑 陈成成

**瑞安日报 分类广告**  
今日接稿 明日见报

证件票据遗失声明 出租出售信息  
婚介招聘广告 二手买卖资讯……

微笑为您服务

[接稿联系方式]  
(1)微信号:13780135386  
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777

支付宝或微信转账皆可  
登报回执可快递可自取

**云江丰味**  
云江丰味,味从山海来

客服热线:18106790869  
瑞安市安福路30号  
(瑞安日报大楼)

**直接贷 零手续费**

农商直贷通

举报电话:0577-65813098 4008057702

**崇法尚信守正求真**

瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区  
电话:65810806  
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内  
电话:65813396  
手机在线客服咨询电话:13356183351

**瑞安市公证处**